

El Grano



de Arena

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoje conmigo
desparrama.
San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Junio

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
La Comunión frecuente

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que, según desea Pío X, volvamos al uso de la comunión frecuente y aun cotidiana.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Comulgar siempre que nos lo permita el confesor.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

1.^a La verdadera devoción al Corazón amantísimo de Jesús.

2.^a Una obra de capital importancia para esta Ciudad.

3.^a Los celadores y celadoras de este mismo centro.

Treinta conversiones.—Veinte y seis enfermos.—Cinco vocaciones.—Diez familias.—Doce gracias espirituales y diez temporales.—Feliz éxito en los exámenes de dos socios.—Veinte intenciones particulares.—Un casamiento.—Doce asuntos importantes.—Consejo y protección en varios, tres de ellos muy recomendados.—Ocho obras de celo.—Acción de gracias por trece beneficios alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Junio y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

Día 3.—Santa Clotilde, reina.

„ 29.—San Pedro y San Pablo.

†

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por las socias Sor Clara Aguiló, María Olives y Juana Valencia últimamente fallecidas.

A. M. D. G.

El dique de Mahón

Pasa inadvertido para el país el asunto de la venta del dique de Mahón, cuya triste historia ha de gravar con injusta responsabilidad la gestión gubernativa de la Marina. Por lo que se pueda remediar, voy á hacer una ligera reseña del estado actual parlamentario antes de que las Cortes reanuden sus tareas.

Este dique flotante lo contrató el Gobierno del señor Cánovas del Castillo para enviarlo al naciente arsenal de Subic; y como en el curso de su construcción perdimos las colonias, cosa que no pudo preverse en la escritura de contrato, hubo que aceptar el trabajo terminado y que pagar libra sobre libra su no pequeño coste.

Indeciso el Gobierno, hace seis años, sobre el destino que iba á darle, y siendo la colocación muy difícil, dadas las condiciones hidrográficas de nuestros puertos militares, se presentó una moción del Ayuntamiento mahonés pidiendo, con gran empeño, el dique á cuyo sostenimiento contribuiría, en vista de que habría de reportarle pingües beneficios con el lazareto y con las factorías de composición de buques y máquinas que hay en aquel puerto.

Pero el Ayuntamiento de Mahón y los prohombres que suspiraban por la anelada presa, no sabrán cuantos inconvenientes tiene un dique flotante para su amarre y conservación.

Eligieron provisionalmente la isla de la Cuarentena, y allá fueron los contramaestres á amarrar el dique, cuyas cadenas saltan como si fueran de cristal á los estertores de las ráfagas de viento que mandan las coladas de aquellos montes. No ha habido forma de resolver el problema del amarre, y es preciso gastar mucho dinero en dragar 45.000 metros cúbicos frente al arsenal y en colocar columnas soportes de mampostería, para que pueda subir en él un barco con algunas garantías de seguridad y éxito.

Un dique flotante, para los efectos de conservación, gastos y cuidados, es un acorazado que necesita recorrer y pintar sus fondos exteriormente, y continuamente visitar, secar y pintar el doble fondo y los compartimientos interiores que, entregados á los destructores efectos de la oxidación, poco tardan en dar cuenta del vaso flotante que los soporta.

Cada pintura exterior del «Pelayo» cuesta, aproximadamente, 4.000 pesetas; y si se añaden los gastos de carbón y funcionamiento del dique, se elevarán á unas 5.000; teniendo en cuenta que el dique de Mahón es autocarenable en pontonas, y cada una de las seis pontonas necesita una emergencia y una inmersión, la suma se eleva á 10.000 pesetas. Y como la limpieza es dos veces al año, asciende á 20.000. No menos de otras 20.000 pesetas necesita para su sostenimiento interior en pinturas, carenas, armar y desarmar las pontonas, recorrido de válvulas, bombas y aparatos etc., etc.

En la actualidad lo cuidan 12 hombres de marinería y un maquinista, que es la quinta parte del personal que el dique necesita para su total conservación y funcionamiento.

En resumen es menester gastar anualmente de 50.000 á 60.000 pesetas si se quiere conservar ese dique, y no dar al mundo el triste espectáculo de que se vaya automáticamente á pique el día que más tranquilos estemos.

Ahora bien; ningún ministro de Hacienda ha querido dar la cantidad necesaria para lim-

piarlo, vararlo y pintarlo, y hace cinco años! que no se registran sus fondos exterior ni interiormente. El Ayuntamiento de Mahón dice ahora que la conservación de él es empeño superior á sus fuerzas, y que es deber del Gobierno.

El actual ministro de Marina ha llamado la atención sobre esto y pide dinero, que le niegan; en su defecto, quiere venderlo al mejor postor, á lo que se opone el Ayuntamiento. Y resulta de todo esto, que el dique no se puede carenar porque no dan dinero ni lo darán; no se puede vender porque se opone á ello el Ayuntamiento, el pueblo de Mahón y todos los políticos; la oxidación no admite espera para nuestras reflexiones, y cada una va sumando más; en las condiciones en que está ni levanta ni puede levantar á ningún barco, y viviendo en este *statu quo* llegará un día, no lejano en el que la Prensa anuncie: «¡Los escándalos de la Marina!» «¡Un dique que costó cinco millones de pesetas que se va á pique sin haber servido!» Y tal vez vayan á buscar la responsabilidad al pobre Comandante de Marina, á quien caiga la desgracia de verlo hundir, ó en el Capitán general del departamento, que no hace más que gritar y gritar, sin que sus gritos se escuchen, porque no hay peor sordo que quien no quiere oír.

Y digo yo: ¿no sería mejor, señores de la Comisión parlamentaria, regalar ese dique que no ha de servir de nada á los mahoneses ni al Estado, antes que presenciar el espectáculo de su pérdida, que nos desacreditaría á los ojos de la Europa racional y culta? Indudablemente, no tenemos enmienda y Dios nos ha dejado de su mano.

(De «El Universo»).

PRAWN.



EXTRACTO TELEGRÁFICO

He aquí los telegramas oficiales que se recibieron en el Gobierno civil dando cuenta del atentado anarquista contra los Reyes:

—Al sonar la explosión asomóse el Rey á la ventanilla del carruaje mostrándose sereno y tranquilo y procurando tranquilizar á los demás.

Como la confusión aumentase bajóse S. M. del carruaje protegiendo la Reina y evitando que fuese atropellada.

Al notar el público su tranquilidad le aclamó con gran entusiasmo.

—Entre los heridos por la bomba figuran los capitanes Sres. Weyler y Monjas y los caballerizos Marqués de Sotomayor y Conde de Fuenteblanca.

—Van conociéndose los nombres de las personas heridas por los cascotes de la bomba. Entre estos figuran el capitán Vivadras, Isidoro Valcarlos, los soldados Julián Unamo y Pablo Padrino. Además quedaron heridas una niña de pocos años llamada

Casilda Castro, María Zavala, Josefa Perez, María Biecho, Consuelo de Pablo, Soledad Ochoa, Teresa Rodríguez, Manuela Ayuso, Ascención Ramos, Agustín Checa, José Arroyo, Luis Galván y Alejo Gallego.

—El número de heridos es más crecido que lo que al principio se creía.

Los heridos graves ascienden á treinta y cuatro y los leves á cincuenta y uno.

Muchos de éstos, no obstante, no lo fueron por la bomba, sino por la confusión que entre la muchedumbre produjo la explosión.

Los contusos son innumerables.

—En la Capitanía General, en las casas de socorro, en las farmacias y en muchas casas particulares se socorre á los heridos, desvelándose en todas partes para atenderles convenientemente.

Entre las víctimas las hay que han sufrido horribles mutilaciones.

El espectáculo que ofrecen los alrededores del lugar del atentado es por demás triste. No se ven más que heridos que son trasportados á las casas de socorro.

Los individuos de la Cruz Roja se muestran incansables en la asistencia á los heridos.

—Poco después de la explosión han acudido á Palacio los prohombres de todos los partidos políticos para felicitar á los Reyes por haber salido ileos del atentado anarquista.

Igualmente han acudido los Cardenales y Obispos que se hallan en Madrid con motivo de la boda real.

En los barrios bajos se ha organizado una función á la Virgen de la Paloma en acción de gracias por haber preservado á los Reyes de una muerte segura.

—Entre los muertos á causa de la explosión de la bomba figuran la Marquesa de Tolosa y su hija.

Estas fueron trasportadas al domicilio del Conde de la Coloma.

Al acudir allí el Marqués de Tolosa y reconocer á su esposa é hija se desarrolló una emocionante escena.

—La bomba fué arrojada á los Reyes á las dos y quince minutos.

La gente que se hallaba junto á la carroza de Sus Majestades quedó como enloquecida. Gritando, rompió á correr.

Hubo atropellos y desmayos.

La confusión fué enorme.

—Las siguientes personas fueron muertas por la explosión de la bomba:

D. Antonio Calvo, secretario del señor Moret; Luis Fonseca, Eusebio Florez y Carmencita Prieto; el Capitán señor Rasilla y los Tenientes señores Riglan Prendesgart; una hija de la Condesa de Adanero, un guardia municipal, varios palafraneros y seis soldados.

El público invadió las casas de socorro, desarrollándose dolorosas escenas entre los heridos y sus familias.

Al salir los suplementos de los periódicos dando cuenta del atentado, el público les arrebató de manos de los vendedores.

Algunos de los muertos y heridos se hallaban en distintos balcones de la calle Mayor, alcanzando hasta allí los cascotes de la bomba.

La Corte ha teleografiado á todos los soberanos, dándoles cuenta del atentado de que han sido objeto los Reyes.

—Fué tanta la confusión que se produjo al estallar la bomba, que muchas personas perdieron los sombreros y bastones y sombrillas que llevaban en la mano.

El suelo quedó sembrado de prendas.

El capellán señor Collante, de la iglesia de San Ginés, acompañaba á las camillas que salieron en auxilio de los heridos.

Tendidos al suelo encontró á cuatro moribundos. Dióles la absolución.

—Al llegar los Reyes á Palacio desarrolló una emocionante escena

Dofia María Cristina y la princesa Beatriz de Battemberg, que les aguardaban sobresaltadas, abrazaronlos efusivamente rompiendo en sollozos.

Los Reyes les relataron, vivamente emocionados, el hecho.

—Los Reyes se interesaron, al llegar á Palacio, por las víctimas.

Al enterarse de que éstas ascendían á un crecido número la Reina lloró vivamente.

D. Alfonso emocionóse también.

—Según datos oficiales, los militares heridos son los siguientes: cinco oficiales y veinticinco soldados.

Hay otros tantos paisanos heridos.

—A las dos y siete minutos de la tarde, se vió caer un ramo de flores entre los caballos de la carroza Real, que en aquel momento estaba detenida frente á la tribuna Internacional depretil de los Consejos.

Al dar el ramo en el suelo, sonó un estampido seco, horrisono. Varias personas cayeron al suelo; uno de los caballos de la carroza, el del lado derecho del tronco, cayó también lleno de sangre. Los demás chorreaban sangre también, y como eran blancos, presentaban aspecto lastimoso.

Los primeros instantes fueron de estupor y nadie supo moverse; pero enseguida se gritó: «¡Una bomba! ¡Ha sido una bomba!»; y el pánico de la muchedumbre fué horroroso.

Corría la gente enloquecida, atropellándose; los que caían eran pisoteados por el gentío desbandado; los jinetes de la comitiva corrían al galope, de un lado para otro.

Ya un tanto repuesta la gente, muchos quisieron acudir al sitio donde estaban los Reyes; pero los soldados lo impedían.

Los heridos empezaron á ser trasportados á la Farmacia Militar y á la Capitanía.

Vimos un Oficial tres soldados que iban en brazos de compañeros y agentes de la Cruz Roja.

El caballerizo del Rey vimos también que iba entre dos personas y cojeaba mucho.

La carroza que estaba en la esquina de la calle de Bailén retrocedió y en ella montaron SS. MM. el Rey y la Reina entre delirantes aclamaciones del público.

Al mismo tiempo que á los heridos se auxiliaba en tanto en los establecimientos y casas particulares á muchas señoras que se hallaban desmayadas y á los atropellados en el primer momento de confusión.

La carroza regia partió hácia Palacio, y fué verdadera locura de entusiasmo la que acometió al público. Los hombres vitoreaban y gritaban: «¡Mueran el asesino!»; poseídos de la indignación más terrible. Muchas señoras lloraban y vitoreaban á los Reyes mezclando los sollozos con las exclamaciones de cariño á SS. MM.

Tanto el Rey como la Reina Victoria iban muy pálidos, muy conmovidos; pero sonreían, agradeciendo las demostraciones del entusiasmo popular.

—Muchas personas que presenciaron la explosión dicen que vieron caer un ramo de flores que ardía, y que estalló en el aire.

Cuál no sería la espantosa potencia de la bomba, que sus mil proyectiles penetraron en los balcones, hiriendo y matando á inocentes espectadores.

—En la Casa de Socorro de la plaza Mayor hablamos con el guardia civil del primer tercio Agustín Sanchez, que prestaba servicio, al pasar la comitiva regia, frente á la calle del Factor.

Dice que vió ser arrojado desde el segundo ó tercer piso (esto no puede precisarlo) de la casa que hace esquina á la citada calle, frente á la Embajada de Italia, un ramo de flores que concluyó su trayectoria cayendo entre las patas de los caballos que tiraban de la carroza real.

En este mismo instante un fogonazo seguido una explosión, aterró á la muchedumbre.

Uno de los caballos cayó destrozado.

Los demás se encabritaron, constanding á los conductores gran trabajo contenerlos.

En aquel momento inicióse la huida de la muchedumbre que á los gritos de «¡una bomba!» corrió á la desbandada por la calle del Factor, mientras otros grupos retrocedían despavoridos hacia el Viaducto.

—Bien pronto tuvo que llegar á conocimiento de las familias de las víctimas noticia de lo ocurrido, aunque ignoraban las proposiciones que hubiera podido tener el hecho.

Llegó en ocasión en que nuestros redactores se hallaban en la casa, el señor conde de Santa Coloma, y á los pocos instantes entraba el marqués de Tolosa.

Creía que su mujer estaba herida gravemente, y como se le quisiera ocultar la importancia de la catástrofe, rogó á todos que le llevaran á presencia de ella.

En tal estado de desesperación se encontraba, que no hubo más recurso que acceder á su ruego.

Se le condujo á la sala, viéndose delante del cadáver de su malograda esposa, que había sido cubierta por una colcha oscura.

Descubrió el rostro del cadáver y arrodillado delante de él, vertía lágrimas en abundancia.

La escena se prolongó bastante.

Junto al cadáver se había formado un charco de sangre.

Sin que pueda creerse exageración, diremos que casi todos los muebles de las piezas que recorrimos estaban ensangrentados.

—En el sitio donde había caído la bomba el espectáculo era espantoso.

Tres cadáveres vimos en el suelo: los de un palafrero y un soldado destrozados horribilmente. Ninguno de ellos tenía pies. De los muslos colgaban sólo tiras informes de carne sangrienta. Al lado de ellos un guardia con la cara destrozada.

De la taberna que hace esquina á la calle de San Nicolás sacaron una silla, y en ella fué colocado el pobre guardia, con la cara tapada con un pañuelo.

La carroza real estaba allí, al parecer intacta. Los tiros habían sido desenganchados. Sólo estaban unidos á la carroza el de la derecha muerto; con la tripa acerbillada, y el otro mal herido, sin poder apenas tenerse en pié.

El suelo estaba cubierto de pedazos de ropa, sombreros, bastones, rizos de pelo.

Anchas manchas de sangre en el pavimento, y hasta en el balcón de un entresuelo inmediato, completaban el tremendo cuadro.

—Al oírse la formidante explosión y retroceder espantados los caballos del coche regio S. M. el Rey tendió un brazo por la espalda á su augusta esposa, como para protegerla, y asomándose á la ventanilla sereno aunque no poco pálido, saludó con la otra mano al público, haciendo al mismo tiempo con la cabeza indicaciones de que no le ocurría nada.

Luego habló algunas palabras con la Reina Victoria, que estaba intensamente pálida y temblorosa, y asomándose de nuevo recomendó calma á las gentes que gritaban y corrían presas de indescriptible terror.

Los menos impresionados y el público inmenso que aflua al lugar del siniestro, vitoreó á SS. MM.

Las tropas rodearon inmediatamente el coche regio.

La Escolta Real ejecutó una rápida maniobra, despejando todo el trozo de calle en que se encontraba la carroza.

Los caballos de ésta, encabritados, comunicaban grandes sacudidas al coche.

Entonces el Rey hizo que abrieran la portezuela, y echó pié á tierra rápidamente, tendiendo los brazos á la Reina Victoria.

Al descender ésta del coche y rozar la cola de su traje de novia en el estribo, se manchó en la sangre de las víctimas, que había salpicado la carroza.

El Rey, dando el brazo á su augusta esposa se dirigió á la carroza de respeto por entre las filas de soldados.

—El Rey ha visitado, en el hospital del Buen Suceso, á los heridos á consecuencia de la explosión de la bomba arrojada á Sus Magestades.

Le han acompañado en la visita el infante Don Carlos y el Obispo de Sión.

El Monarca habló con los heridos. Además visitó los cadáveres, orando ante ellos breves momentos.

Al salir del hospital, un numeroso gentío aguardaba al Rey. Le tributó una delirante ovación.

—La policía ha detenido á tres caracterizados anarquistas.

Los detuvo en el momento en que iban á tomar el tren para trasladarse á Barcelona.

Créese que estan complicados en el atentado.

—Se ha verificado el entierro de la Marquesa de Tolosa y de su sobrina, victimas de la explosión de la bomba.

A él ha asistido una numerosísima concurrencia, en la que figuraban gran número de personajes. El Rey ha enviado al acto un representante.

El entierro ha sido imponente.

Se ha verificado el entierro de ocho militares muertos á consecuencia de la explosión de la bomba.

El acto ha resultado imponentísimo.

Los ocho cadáveres eran llevados en otras tantas carrozas.

Han presidido el entierro los infantes D. Carlos y D. Fernando; el hermano de la Reina, príncipe de Battenberg; el Ministro de la Guerra, general Luque, y los obispos de Nottingham, Sion y Madrid.

Iban en el cortejo el Gobierno, una comisión de senadores y otra de diputados, los generales que se hallan en Madrid, comisiones de todos los cuerpos militares, los enviados extranjeros y gran número de personajes.

Una inmensa muchedumbre ha presenciado el paso del cortejo. Muchas personas, ante el imponente desfile de los coches fúnebres, lloraban.

Calcúlase en algunos miles las personas que han asistido al acto, que ha constituido una grandiosa protesta contra el atentado anarquista.

Se ha verificado también el entierro de D. Antonio Calvo.

Ha asistido á él una numerosísima concurrencia.



Menorca

Durante los días de sábado, domingo y lunes se han celebrado en la parroquia de Santa María las solemnes Cuarenta Horas, las que se han visto bastante concurridas, especialmente al final de las mismas, en que ofició nuestro venerable Prelado, el Excmo. é Ilmo. Sr. D. Juan Torres y Ribas.

Continúan estos días los exámenes de prueba de curso para los alumnos no oficiales en el Instituto General y Técnico de esta ciudad, habiéndose presentado entre estos unos 25 de Ciudadela, preparados por los Religiosos Salesianos residentes en dicha ciudad, quienes después de haber permanecido un par de días en Mahón, han regresado esta mañana á Ciudadela.

En la Gaceta del 29 del pasado mes de Mayo figura entre los espositores premiados en la última Exposición Nacional de Bellas Artes, con mención honorífica el Profesor de este Instituto, D. Francisco Hernandez y Sanz.

Reciba nuestra enhorabuena por tan merecida distinción.

Con motivo del concurso de ganado, verificado en Mercadal, ha sido numerosa la concurrencia en dicho pueblo, procedente de todos los pueblos de la Isla, cumpliéndose todos los números del programa sin tener que consiguir ningún hecho desagradable.

En la sesión extraordinaria celebrada por el Ayuntamiento con motivo del atentado cometido contra SS MM. se acordó por unanimidad protestar de tan infame delito.

En cumplimiento del acuerdo se dirigió por el Sr. Alcalde de esta ciudad al Mayordomo Mayor de Palacio el siguiente telegrama:

«Ayuntamiento reunido en sesión extraordinaria acordando por unanimidad protestar infame atentado celebrando hayan resultado ilesas Sus Magestades.»

Ruego V. E. haga llegar á los pies del Trozo esta manifestación.»

El Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros ha teleografiado al Sr. Delegado del Gobierno de S. M. en esta Isla, en los siguientes términos:

«Presidente Consejo Ministros á Delegado Gobierno:—Sirvase manifestar á cuantas personas han hecho constar su protesta, con motivo atentado, la profunda gratitud del Gobierno, que será intérprete de sus nobles sentimientos cerca de SS. MM.»

El Sr. Delegado, además de haber dado traslado, en el acto, de dicho telegrama, por los partidos Liberal y Conservador y para ellos personalmente, á los Sres. D. Juan Biale, D. Francisco Mercadal, D. Juan Orfila, D. Juan Victory; á los Alcaldes y Ayuntamientos de Alayor, Mercadal, Ciudadela, Ferrerías y Villa-Carlos, y Presidente del Banco del Comercio, que ante él protestaron, en cuanto tuvieron conocimiento del criminal atentado, por medio de la prensa lo hace público, para conocimiento y satisfacción de cuantas personas interese.

A las nueve de la mañana del viernes 8 del corriente darán principio en el Instituto de esta Ciudad los exámenes de ingreso.

Acabamos de recibir el último número de la «Revista de Menorca», cuyo es el siguiente sumario:

Discurso inaugural en la Cámara de Comercio, Bartolomé Escudero y Manent.—Carta de New York, Antonio Taltavull.—Versos repetidos de Homero, Jaime Pomar Fuster.—Plantas Forrageras, Enrique F. de Rojas.—Memoria sobre Menorquines ilustres, F. Hernandez Sanz.—Bibliografía, P. Bauthelier, Lafuente Vanrell y Hernandez Sanz.—Sección oficial y de noticias.

Mañana, por la tarde, á las 3 y media, piensa salir para Ciudadela, nuestro amadísimo Prelado, después de pasadas unas semanas entre nosotros

De veras deseamos que la corta estancia en esta Ciudad, haya sido grata á S. E. Ilmo.

Acompañan al Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo sus familiares, nuestros buenos amigos Rdo. D. Mariano Juan y el Rdo. Sr. Planells, Pbro.

DE CIUDADELA

Sr. Director de EL GRANO de ARENA.

Mahón.

Durante el finido mes de Mayo se recogieron del cepillo del pan de los pobres, Ptas. 102'00.

Además, una señora caritativa ha regalado para el pan de los pobres, y á la memoria de su difunto esposo, la cantidad de Ptas. 175'00.

Muy solemnes han resultado el presente año, los cultos del Mes de María celebrados en las iglesias del Rosario y María Auxiliadora.

En la primera, como coronamiento de tan hermosas funciones, cantóse solemne *Te-Deum* por la Capilla de música que dirige el Mtro. señor Sintés.

En María Auxiliadora cantóse también el último día solemne *Te-Deum*, verificándose tierno besamanos á la Virgen.

Suntuoso ha resultado el Triduo de Cuarenta Horas celebrado estos días en la Santa Iglesia Catedral. En la Misa Mayor han predicado el M. I. señor Lic. Sr. Magistral y el Rdo. D. José Gomila,

Pbro., Catedrático del Seminario. Por las tardes han ocupado el Sagrado Púlpito el Rdo. Lic. señor Brunet y Rdo. D. Juan Mascaró, Pbro. Todos los indicados oradores han desarrollado con buen acierto oportunos temas.

El día de Pentecostés se ejecutó por la Capilla de música una Misa del Mtro. Ribera, con el *Sanc-tus* y *Agnus Dei*, del Mtro. D. Damián Andreu, Pbro., cantándose ayer una Misa á canto llano, de D. Benito Andreu.

En el ofertorio cantóse el domingo un precioso *Oh Salutaris* de Más.

En las Vísperas y los Laudes se han estrenado hermosos salmos del Mtro. Andreu (D. Damián).

Con la acostumbrada procesión, terminaron anoche las Cuarenta Horas, oficiando de Preste el M. I. señor Dean de esta Catedral. Las varas del palio fueron sostenidas por individuos del Muy Ilustre Ayuntamiento y socios de San Vicente de Paul.

La iluminación ha sido espléndida durante los días del triduo celebrado en honor de la Venida del Espíritu Santo.

Los cultos hánse visto bastante concurridos.

En la iglesia de San Francisco empezará esta noche solemne novena en preparación á la fiesta de San Antonio de Padua.

En la iglesia de San Agustín continúan con la acostumbrada solemnidad, los devotos ejercicios del mes de Junio dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

El domingo salieron para Mahón, para sufrir los exámenes en aquél Instituto, algunos jóvenes que cursan en el colegio que dirigen los Rdos. Padres Salesianos de esta residencia.

A las fiestas celebradas en Mercadal estos pasados días, acudieron algunas familias de esta localidad.

Desde la semana pasada se encuentran entre nosotros dos Rdas. Religiosas de la Pureza, hija una de esta ciudad. Tienen su residencia en Valencia.

Desde hace unos días gozamos de una temperatura calurosa.

EL CORRESPONSAL.

Ciudadela 5 Junio de 1906.



ADORACION DIURNA Y NOCTURNA

Mahón

Jueves 7 Junio de 1906.—Bendición con el Santísimo en Santa María después de la Misa Mayor.

En el Carmen, Hora Santa de 9 á 10 de la noche como primer jueves de mes, con exposición de S. D. M.

Sábado 9 Junio.—Exposición en el Carmen de 7 y media á 8 de la mañana.

La exposición diaria de S. D. M. continua en la iglesia de las Religiosas Concepcionistas, de 7 y media de la tarde.

Ferrerías

Sábado 9 Junio de 1906.—Adoración Nocturna. Turno 1.º «San Bartolomé».—Vigilia ordinaria empezando á las diez. Misa á las cinco. Por el alma de D. Juan Taltavull Quevedo (q. g. g.)

San Cristobal

Sábado 9 Junio de 1906.—Adoración Nocturna. Turno 1.º «San Cristobal».—Vigilia general de aniversario y Titular de la Sección empezando á las diez.—Plática.—*Te Deum* é Invitatorio solemnes.—Misa á las cinco.—En acción de gracias por el estado de la Sección y para que su Excelsa Titular, la Virgen de Monte Toro, siga protegiéndola y bendiciéndola.

Mercadal

Domingo 10 Junio de 1906.—Selemne inauguración del Turno de San Tarsicio n.º 3, agregado á aquella Sección Adoradora Nocturna, según Programa anteriormente publicado.



LA MARÍTIMA

COMPañÍA MAHONESA DE VAPORES

De conformidad con el artículo 68 de los Estatutos de esta Sociedad, nuestra Junta de Gobierno acordó que el viaje gratuito para los accionistas á que el mismo hace referencia, tenga lugar en la expedición directa á Barcelona del 8 del corriente, pudiendo regresar los excursionistas en la misma línea los días 10 y 17 del mismo y en la indirecta el 12 actual.

Los señores Accionistas que hagan uso de dicho viaje deben presentarse á esta Dirección para tomar pasaje y pagar el derecho de transporte correspondiente, y en Barcelona en el despacho de D. Francisco Novelle, Paseo de Isabel II núm. 6, bajos, para que se les señale el número de camarote.

Mahón 1.º de Junio 1906.—El Director Naviero, Juan F. Taltavull.



Adorado sea el Santísimo Sacramento
Ave María Purísima

CONSEJO SUPERIOR DIOCESANO

DE LA

ADORACIÓN NOCTURNA EN MAHÓN

Sección de Mercadal

Programa de los solemnes cultos que celebrará

dicha Sección para inaugurar el Turno de San Tarsicio núm. 3 agregado á la misma.

Domingo día 10 de Junio de 1906, fiesta de la Santísima Trinidad.

Siete de la mañana: Misa de Comunión general para los Tarsicianos, Tarsicianas, Camareras, Adoradores y Adoradoras de Mercadal; canto de Motetes durante la Santa Comunión.

Nueve y media mañana: Misa Mayor con exposición de S. D. M.; sermón por el Dr. D. Gabriel Vila, Pbro. Reserva. Imposición de Distintivos á Tarsicianos y Tarsicianas.

Tres tarde: Exposición de S. D. M. Oraciones propias del Turno; Santo Rosario, Plática de circunstancias por el citado orador sagrado Dr. don Gabriel Vila, Pbro.; Trisagio cantado con acompañamiento de orquesta. Procesión con el Santísimo Sacramento que recorrerá las principales calles de Mercadal, y á la que concurrirán comisiones de las distintas Secciones Adoradoras y Turnos de San Tarsicio de Menorca con sus respectivas banderas. Se detendrá la procesión en la plaza de la Constitución donde se levantará un altarcito: se incensará á S. D. M. y se cantará un *Tantum-ergo* con acompañamiento de orquesta.

Al regreso de la Procesión al templo solemne *Te-Deum*, *Tantum-ergo*, bendición con el Santísimo, Reserva y Retirada de la guardia.

Intención general de esta Vela. *Por el arraigo y prosperidad del Turno de San Tarsicio menorquín núm. 3.*

Mahón 1.º Junio de 1906.—El Presidente, Juan F. Taltavull, a. n. f.—El Secretario, Mateo Pujol, a. n.—V.º B.º—El Director Espiritual diocesano, Matias Nuza, Pbro., a. n.

Mahón 1.º Junio de 1906.

Visto el presente programa y considerando la gloria que se ha de dar á Dios, y la edificación que ha de resultar para las almas, lo aprobamos con agrado.

† JUAN OBISPO DE MENORCA.

ANUNCIO

Adoración Nocturna Menorquina

CONSEJO SUPERIOR DIOCESANO

Expedición eucarística á Mercadal, el domingo día 10 Junio de 1906 con motivo de la inauguración del Turno de San Tarsicio número 3.

Las condiciones para asistir á dicha fiesta, que se celebrará de conformidad con el Programa inserto en la sección correspondiente, se hallan desde hoy de manifiesto en casa de D. Antonio Tutzó, calle Prieto y Caules, número 2. Se ruega á los señores Adoradores la asistencia á la próxima solemne fiesta Tarsicianas.

Mahón 2 Junio de 1906.—El Secretario, Mateo Pujol, a, n.

Fes de vida

Listas de embarque
(terrestres y marítimas)
Libretas de alquiler
Altas de contribución

Véndense en Mahón en la imprenta de D. Bernardo Fábregues, Nueva, 25.

Anuncios

Femenías, F.º

Núm. 4, Plaza de la Miranda núm. 4

Casa fundada en el año 1869

Retratos para dijes y hasta el tamaño natural

Se retrata todos los días laborables, de nueve mañana á una tarde—y de tres á cinco de la misma. Los domingos y días de fiesta, solo se retrata hasta la una de la tarde.

(Véase el Muestrario situado en la Plaza del Cármen, esquina á la calle del Norte)

Postales ilustradas

Imprenta de B. Fábregues

Novedades todas las semanas

La Parisien

7—Nueva—7

Especialidad en calzado de lujo á la medida para señora y caballero, formas modernas y puntualidad en el servicio.

7—Nueva—7.—Mahón

En la imprenta de este periódico se venden ejemplares de los folletos impresos con motivo de la inauguración de las Secciones Adoradoras Nocturnas de

Ferrerías, 8 al 9 Noviembre 1902.

Villa Carlos, 23 al 24 Mayo 1903.

San Cristobal, 6 al 7 Junio 1903.

Mercadal, 30 al 31 Enero 1904.

San Luis, 4 al 5 Junio 1904.

Alayor, 5 al 6 Agosto 1905.

A 30 céntimos de peseta cada ejemplar y 1'50 ptas. los 6 juntos.

Vacuna

Llegada la estación más favorable para las vacunaciones, todos los días se encontrará vacuna fresca del acreditado Instituto Suizo de

Lausanne.

Cursach—Cirujano

Cos de Gracia, 4

Salón Modelo

PELUQUERÍA Y BARBERÍA

DE
M. MALDONADO

En dicho establecimiento, encontrarán cuantos se dignen honrarlo con su asistencia, un esmerado servicio, usándose en el mismo todas las reglas higiénicas recomendadas para garantizar la salubridad.

A dicho fin, ha adquirido el señor Maldonado una **Estufa antiséptica** con el uso de la **Formalina** para la desinfección de todos los utensilios que se emplean para cada persona.

En la misma peluquería se vende «La Perla Americana», célebre y sin rival restaurador del cabello.

Se confeccionan toda clase de postizos.

Arravaleta, 10—Mahón

Casa de Huéspedes

—DE—

JOSÉ PELLISER ORFILA

Plaza de Cabrisas y calle Artrux núm. 28

Ciudadela

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.
Talleres, San José, 69